



“三个坚定不移”是制胜法宝

新华社记者

传播范围广、传播链条多、疫情波及面扩大,严峻复杂的疫情态势,使我国疫情防控正面临前所未有的压力。越是形势严峻复杂,越要保持战略定力。

11月10日召开的中共中央政治局常务委员会会议强调,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针。这是党中央科学研判国内外疫情形势后提出的明确要求,也是被近三年来我国战“疫”实践反复证明的正确选择。

坚定不移坚持“人民至上、生命至上”,这是中国共产党执政为民理念的最好诠释。保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价,从刚出生的婴儿到百岁老人,不遗漏任何一个感染者,不放弃任何一名病患。近三年来,病毒频繁

变异,形势不断演变,防控策略不断调整,但贯穿其中的理念始终如一:坚持人民至上、生命至上。这是中国共产党对14亿多人民的庄严承诺,是中国伟大抗疫斗争的真实写照,更是中国抗疫不变的遵循。正是在“人民至上、生命至上”理念指引下,中国新冠死亡病例数、住院病例数远低于全球平均值,最大程度保护了人民生命安全和身体健康。

坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,这是符合我国国情、经过实践检验的有效举措。世界卫生组织最新公布的数据显示,全球累计新冠确诊病例超过6.36亿例,死亡病例超过660万例。当前,随着奥密克戎变异株快速传播,我国周边国家和地区疫情上升明显,我国仍然面临境外疫情输入和本土疫情传播扩散的双重风险。(下转第二版)

前进,光荣和梦想的远征

——写在习近平总书记提出中国梦十周年之际

新华社记者

“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

习近平总书记提出的中国梦,指引中华民族的光明前景。

新时代十年,在中华民族伟大复兴的壮阔征程中,书写出非凡篇章。

同心筑梦,并肩追梦,携手圆梦,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,14亿多中国人民,以小我赴家国,以奋斗立天地,团结成一块坚硬的钢铁,迸发出磅礴伟力。

“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想”

11月12日10时03分,震天动地的轰鸣之后,长征七号遥六运载火箭托举天舟五号货运飞船穿云破雾,直入云霄。

中国空间站建成前的最后一艘“货船”正式启航。

我们的梦想是星辰大海!

伟大事业,从来就孕育于伟大梦想。“何为中国梦?我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。它体现了中华民族和中国人民的整体利益,它是每一个中华儿女的一种共同的期盼。”

时间回溯到2012年11月29日。刚刚当选中共中央总书记的习近平在参观《复兴之路》展览时发表的重要讲话,激活了海内外中华儿女共同的历史记忆,激发出强烈的时代共鸣。

在近代以来漫长的历史进程中,中国人民经历了太多太多的磨难,付出了太多太多的牺牲,进行了太多太多的拼搏。

一百多年前,中国共产党诞生于民族危亡之际。从那一刻起,我们党义无反顾地肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。

从浴血牺牲的革命之路,到筲路蓝缕的建设浪潮,从波澜壮阔的改革开放,到砥砺奋进的强国之路……中

国共产党人从未忘记为何出发,为谁奋斗。

当中国特色社会主义进入新时代,以习近平同志为核心的党中央对党和国家事业发展作出更加科学完整的战略部署,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,中华民族伟大复兴号巨轮向着梦想的方向破浪前行。

敢于有梦,没有什么山峰不能攀登。勇于追梦,没有什么急流不能横渡。

山海间的广东省中山市翠亨村,天空寥廓,山水舒朗。

全长24公里的深中通道正在加紧施工建设。通道投入使用后,从深圳到中山的车程仅需20分钟,当年孙中山先生出生的小渔村,将一跃成为粤港澳大湾区的中心地带。

“中山先生的夙愿是振兴中华。”孙中山曾孙女孙雅丽说,新时代十年,中国梦已成为全体中华儿女的共

同梦想,画出了最大同心圆。

十年来,以习近平同志为核心的党中央,团结带领全党全军全国各族人民,坚定历史自信,增强历史主动,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。

现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫;全国居民人均可支配收入2021年比2012年实际增长78%;10年累计实现城镇新增就业1.3亿人,基本医疗、养老保险分别覆盖超过13.6亿人、10.4亿人;全球创新指数排名大幅提升;碳排放强度下降了34.4%……

中国梦承载起14亿多人民的期盼,让心之所向化作人所共享。从温饱不足到迈向全面小康,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族近代以来最伟大的梦想之火已燎原。

“任重道远,需要我们每一个人继续付出辛勤劳动和艰苦努力”

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”党的二十大开幕会上,习近平总书记铿锵有力的话语凝聚起14亿多中国人民的奋斗意志。

走进中原大地的田野,托起麦穗看灌浆,对老乡笑道“我们都是种庄稼出身”;来到湖南湘西的柚子林,熟练地帮村民摘下柚子;深入甘肃八步沙林场,拿起一把开沟犁,同林场职工一起挖起来……

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”春秋十载,习近平总书记以实际行动不断践行着这句对人民的真情告白。

“这么大一国家,责任非常重、工作非常艰巨。我将无我,不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态,

为中国的未来奉献自己。”

习近平总书记“无我”的情怀与担当,激励着亿万人民奔跑在追梦的赛道上。

因为对“禾下乘凉”的执着,袁隆平不断突破杂交水稻产量,端牢一个国家的饭碗。

因为对科技报国的笃信,黄大年只争朝夕奋勇攻关,填补多项国内技术空白。

因为对大好山河的热爱,祁发宝和战友誓死战斗,站成祖国的巍峨界碑。

……

中国梦,是强国梦、强军梦,也是航天梦、海洋梦,更是经济繁荣梦、政治民主梦、生态文明梦……如繁星组成银河,似涓滴汇成巨澜。无数个梦想叠加,描绘出新时代最为壮阔的图景。

正如习近平总书记所说:“有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能够创造出来。”(下转第八版)



到延安去!

陕甘宁边区第一例死刑案

长征功臣黄克功做错何事被判死刑?

记者 李江峰 贺秋平 张益博 华商报记者 李新怡 周晶

两颗子弹,一具女尸,1937年10月延河边发生的一场命案,震动了陕甘宁边区。身为长征功臣,年仅26岁的团政委黄克功,因逼婚不成,枪杀了陕北公学的女大学生刘茜。

毛泽东给时任陕甘宁边区高等法院院长雷经天的信里说道:“共产党与红军,对于自己的党员与红军成员,不能不执行比较一般平民更加严格的纪律。他之处的死,是他自己行为决定的。”如今,这封信展放在延安革命纪念馆内。

女大学生殒命延河边,凶手是谁?

陕北公学一个女学生失踪了。1937年10月,延安陕北公学的女生起床之后,发现一件蹊跷的事,刘茜怎么一夜未归?

刘茜是谁?七七事变后,全国掀起了抗日救亡的热潮,抗日民族

统一战线迅速成立。听说延安是个好地方,全国的爱国青年都纷纷前往这个革命圣地。年仅16岁的刘茜,就是队伍中的一员,她作为一名怀揣着进步思想的年轻人,也想为报国救民贡献力量。于是,她从家乡山西出发,一路唱着救亡歌曲来到延安。

刘茜在家乡太原读中学时,就成绩优秀,到达延安之后,成功进入抗日军政大学第15队,学习军事理论知识。

1937年10月6日清晨,延安保卫部的战士们在延河岸边出操,一具身受枪击的女尸映入眼帘,而尸体身旁还发现2枚弹壳。经过陕北公学的同学确认,这位死者正是失踪的刘茜。

在刘茜的身上,还发现了一张年轻干部的照片。同宿舍的同学说,刘茜失踪的前一晚,正是和照片上这位

干部一同离开学校的。

这位年轻干部,是抗日军政大学第六队队长黄克功。在长征途中,他曾以政治部宣传科长和团政委的身份,参与过多次重要的战役,并立下大功。

不仅如此,这位功臣吹拉弹唱样样行,很快就吸引了还在抗大读书的刘茜。两人通过书信了解对方,感情就在这片红色土地上迅速生根,之后便确立了恋爱关系。

照片、手枪、血迹,证据面前黄克功承认杀人

事情迎来转变。刘茜转入陕北公学,两人的见面机会逐渐减少,而且随着交往的深入,刘茜发现两人的差异很大。而且,由于工作和性格的原因,刘茜和其他男性的接触,引得黄克功心生妒忌。于是,刘茜打算和黄克功做最后的告别,她要终止这段

恋爱关系。

但是,这时的黄克功却认为,是刘茜背信弃义,是她不忠,这是在侮辱自己,于是他约刘茜来到延河边。万万没想到,等待刘茜的,是两颗冰冷的子弹。

案子侦办期间,除过刘茜身上装的黄克功的照片,工作人员还发现了一些线索。黄克功的保卫员擦枪时,发现了黄克功的手枪在不久前曾发射过子弹,并留下痕迹。不仅如此,保卫员洗衣服时,还发现了新鲜的血迹。

时任抗大校长罗瑞卿,叫来黄克功问话。黄克功矢口否认,他说,这件事和他没关系。

但是,线索和证据骗不了人,黄克功的嫌疑最大。随着一条条线索浮出水面,黄克功最终承认了,就是他杀了刘茜。(下转第二版)

寒潮袭来 气温骤降



11月28日,一位市民身穿羽绒服行走在街道上。当日,我市气温骤降,寒风凛冽,并伴有大风扬尘天气,能见度低,街上行人稀少,空气质量较前几日下午明显。据了解,30日前后,全市还将有一次寒潮天气过程,北部县区还有雨夹雪或小雪。提请广大市民及时添加衣物,注意防寒保暖。

记者 祁小军 摄

导读

线上下单轻松便捷 线下“无接触”配送安全放心

宝塔区9家企业30家门店推出民生保供网上购物服务

详见第2版

敢闯敢干的“兵支书”

——记宜川县秋林镇牛家佃社区公城村党支部书记王延堂

记者 贺秋平



王延堂(右)指导村民进行冬季果树管理

“大家把地里的反光膜都要收集起来,留在果园里会污染土地,还存在一些安全隐患。”眼下,苹果已经销售完毕,果农们正忙着清理果园,在宜川县秋林镇牛家佃社区公城村,该村党支部书记王延堂不时悉心提醒正在忙碌的乡亲们。

退伍后返回家乡,他扎根基层书写为民初心

王延堂今年45岁,1994年入伍,曾服役于武警新疆阿克苏地区某队,1996年被评为优秀士兵,1997年12月退伍。在部队的3年时间里,锻炼了王延堂敢闯敢干的实干作风,也更加坚定了他为民服务的初心。

退伍后,心系家乡发展的王延堂又回到了老家宜川。因为有闯劲、头脑活,2002年至2005年,他被村民选

为上马村村主任。任职期间,他扑下身子一心为民谋实事,先后带领村民种植苹果达400余亩,让村民的钱包鼓了又鼓。

2019年,村组合并后,王延堂又被选为公城村党支部书记。公城村距县城33公里,辖上马、公城、下马3个村民小组,合并后全村266户979人,其中脱贫户16户39人。“现在农村也是大有可为的地方,尤其是看到一些村子发展得越来越好,我也想把自己的家乡建设好,让乡亲们过上更好的生活。”王延堂说。

带头改良新品种,持续向苹果产业要效益

公城村耕地总面积4100亩,其中苹果面积3200亩,挂果面积2200亩,幼园225亩。(下转第二版)



科学精准 防住疫情